

## 合宜的态度



小珊

无论何人不按理吃主的饼、喝主的杯，  
就是干犯主的身、主的血了。

(林前 11:27)



很多信徒觉得圣餐极其重要。他们认为领圣餐便会蒙神赐福，无论自己多失败，只要领圣餐便会扭转乾坤。

在这种迷信观念下，有些教堂便出现一种奇特的现象：平时礼拜人数不多，一到圣餐聚会的那周，信徒都从四面八方纷纷跑来领圣餐。出于迷信，他们觉得领了圣餐就万事大吉，错过了就会失去神的祝福。

值得注意的是这种迷信的观念跟圣经教导相反。保罗说圣餐聚会不但没让哥林多信徒受益，反而使他们招损，原因何在？

今天我会跟大家分享哥林多前书 11 章 27 节，题目是“合宜的态度”。希望大家明白怎样的态度才是合宜的态度，我们又当如何预备自己领圣餐才会蒙神的喜悦和祝福。

### 用神的角度看事情

我们认识神后，首先要学的就是从神的角度看事情。神看人不像人看人，人关注的是外貌，神关注的是内心。我们非常关注聚会、服侍，却忽略自己的心态。聚会、服侍固然重要，但背后的态度更为重要。只要态度正确，微不足道的服侍也会蒙神记念。相反，态度不对，再多的服侍也不蒙悦纳。

同样道理，圣餐固然重要，但领圣餐的态度更为重要。只有抱合宜态度领

圣餐我们才会蒙福，否则我们就会受亏损。

我现今吩咐你们的话，不是称赞你们，  
因为你们聚会不是受益，乃是招损。

（林前 11:17）

保罗说哥林多信徒聚会不是受益，而是招损。之所以招损，是因为他们的态度不对。是什么事情反映出他们的态度不对？

### 彼此聚餐时态度不好

保罗提到他们不愿意彼此等待，各人先吃自己的饭。这种做法就反映了他们的问题。

你们聚会的时候，算不得吃主的晚餐；  
因为吃的时候，各人先吃自己的饭，  
甚至这个饥饿，那个酒醉。

（林前 11:20-21）

我先解释一下当时的背景。早期教会的做法跟现今很不同。那时，圣餐前，

弟兄姐妹聚在一起先吃饭，然后才同领圣餐。他们不是在教堂聚会，而是在信徒家里。参加聚会的人都会带上食物。富人都会带上美酒佳肴，穷人要么当天没拿到工资，要么工作得很晚，所以通常没带食物就赶去聚会。

哥林多信徒是如何运作的呢？富人面对美酒佳肴，吃饱喝醉；而穷人却饥肠辘辘。这种场面显然跟圣餐精神背道而驰。

试想一下，朋友还没到，你会自己先吃喝吗？这就在乎你跟朋友的关系。如果你轻视他，跟他话不投机，那么你肯定不会等他。如果你重视他，酒逢知己，那么你肯定会等他来了才一起吃喝。



保罗的字里行间透露了哥林多教会有拉帮结派、富人无视穷人的问题。

第一，我听说，你们聚会的时候彼此分门别类，我也稍微地信这话。

（林前 11:18）

你们要吃喝，难道没有家吗？还是藐视神的教会，叫那没有的羞愧呢？我向你们可怎么说呢？可因此称赞你们吗？我不称赞。（林前 11:22）

你会否认为信徒分门结党，缺乏彼此尊重，只是小事？对保罗来说，这些并非小事，而是跟圣餐相关的大事。

### 态度不对导致他们不按理领圣餐

为什么会这样说呢？保罗说：

所以，无论何人不按理吃主的饼、喝主的杯，就是干犯主的身、主的血了。

（林前 11:27）

“不按理”意思是不配、不合宜的态度。怎样的态度是不合宜的呢？是拿饼和酒来开玩笑吗？不是的，没多少信徒胆敢拿饼和酒来开玩笑。他们不合宜

的态度是反映在他们对其他肢体的态度上。

因为人吃喝，若不分辨是主的身体，就是吃喝自己的罪了。（林前 11:29）

保罗说他们没意识到是主的身体。这里主的身体不是指圣餐桌上的饼，而是指身边的弟兄姐妹。保罗在下一章形容信徒为基督的身体（林前 12:27）。

大家要明白，领圣餐跟我们对肢体的态度不可分割。哥林多信徒缺乏整体意识，缺乏彼此尊重，又不懂得自我省察，在这种情况下领圣餐，就招来神的管教。

### 从神而来的教训

还记得一位肢体的经历。他向来脾气不好，有一次，不知道是什么事情惹他不高兴，便向同伴发脾气。当他去聚会，预备领圣餐时，突然想起自己还没处理对同伴的不满，但因时间紧迫，只

好匆匆向神悔改，并承诺会处理里面的垃圾，然后便领了圣餐。可是聚会结束后，不知道发生了什么事情又对同伴不



满，结果当天就不小心摔倒，几个月后才完全复原。他非常清楚这是来自神的

管教。其实，这也是哥林多信徒所遭遇的。

因此，在你们中间有好些软弱的与患病的，死的也不少。（林前 11:30）

不是说我们对肢体一有负面想法就会立刻受罚。关键是这位肢体明明在领圣餐前答应了神要除掉对同伴的不满，但圣餐结束后却不守承诺，重蹈覆辙。神出于为父的心肠管教他，让他铭记这个教训，好让他从今以后懂得用合宜的态度来领圣餐。

**圣餐前先改正态度**

开始时我说过，神子民必须从神的角度看事情。在神眼中，什么才是最重要的事？

所以我弟兄们，你们聚会吃的时候，要彼此等待。若有人饥饿，可以在家里先吃，免得你们聚会，自己取罪。其余的事，我来的时候再安排。

（林前 11:33-34）

保罗嘱咐哥林多信徒聚会吃的时候，要彼此等待。如果有人急不及待，怎么办？保罗说：他可以在家里吃。请注意：原文没有“先”这个字。换言之，那些不愿彼此等待的，就留在家里吃吧，别来聚会了，免得自己取罪！

对保罗来说，当务之急是要信徒改正不尊重肢体的问题。这问题必须处理，刻不容缓，因为只有当他们改正对肢体的态度后，才有合宜的态度领圣餐。至于其余的事情，虽然也要处理，但没那么紧急，可以留待他来的时候再安排。



明白了哥林多前书 11 章 27 节，我们当如何预备自己领圣餐呢？

## 要省察自己

首先，保罗吩咐我们去省察自己。

人应当自己省察，然后吃这饼、喝这杯。（林前 11:28）

我们当省察自己，然后才领圣餐。说到省察自己，不少信徒花大量时间精力检查自己的动机、检查自己的言行，



却徒劳无功。由于他们是从人的角度，并非从神的角度去省察自己，越省察，越发远离神。相反

地，属灵人是在神的光照下省察自己的，大卫就是个好例子。

神啊，求你鉴察我，知道我的心思；  
试炼我，知道我的意念，看在我里面

有什么恶行没有，引导我走永生的道路。（诗 139:23-24）

诗人打开心扉，主动求神鉴察他，看看他里面有没有恶行。神的灵好比精准的扫描仪，能够把心灵深处最隐藏的意念显明，帮助我们悔改归正。

一旦被神的灵光照，里面的问题被显露，我们就要坐言起行，跟肢体和好。



如果你跟弟兄有嫌隙，那么就要找个适当的场合私下跟他道歉。千万不要在圣餐桌前宣扬你们俩的问题，当众请他原谅你，这会令对方显得很气，因为他没有原谅你。我们必须在恰当的场所做恰当的事，否则结果将会非常糟糕。

还记得一个圣餐聚会中，一位肢体向某弟兄道歉，边道歉边解释他生弟兄

气的原因。谁料弟兄听后愤愤不平，立刻激烈地回应。传道人生怕局面一发不可收拾，便赶紧干预。虽然两位肢体听了传道人都安静下来，但他们的纷争却影响到其他人，也破坏了圣餐庄严的气氛。

总而言之，保罗吩咐我们省察自己，他要我们常常保持对神敏感的状态，而不是领圣餐前才匆匆忙忙去处理问题。

### 要尊重别人

除了省察自己，我们也要尊重别人。保罗责备哥林多信徒不彼此尊重、不彼此等待。今天我们没有一起吃饭然后同领圣餐的做法，所以肯定不会犯哥林多信徒犯的毛病？

以我的观察所得，我们不比哥林多信徒强。我们在其它事情上也犯同样的毛病，也不懂得尊重别人。比如，弟兄正在分享，你觉得他的想法愚不可及，便打断他的话，抢着自己发言。又比如，

开会时大家做了决定，你心血来潮，擅自行事，私下改了大家的决定。你不尊重别人，你跟肢体的关系怎能和睦？



肢体彼此不和，领圣餐又怎能蒙福呢？

只有当我们用合宜的态度领圣餐才会蒙福。当我们专顾自己，不尊重其他肢体，抱这种态度领圣餐，我们便会受亏损。

要远离不合宜的态度，我们要省察自己，也要尊重别人。只有这样，我们的圣餐聚会才会蒙神的喜悦和祝福。

《完》

<https://www.fydt.org>